

Megjelenik hetenként
kétszer
szombaton és szombaton
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely
(Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2000 K.
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilttér
soronként 2000 K.

Telefon:
(szerkesztőség)
63. szám.

FŐSZERKESZTŐ: BÁRÓ MAILLOT NÁNDOR
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
(kiadóhivatal)
63. szám.

Hiszek egy Istenben hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

A leépítés természetes útja

Oknélküli izgalmat okozott egy félreértett híradás az ország tisztviselő társadalmában. A miniszterelnöknek Genfben tartott pénzügyi expozéjában ugyanis az általános takarékoság keresztülvitelével kapcsolatosan volt egy megálla-podás arról, hogy az államháztartás egyensúlyba hozatá-lát nagyban elősegítette a tisztviselői létszámcsökkentési tervezet betartása. Ez a fáj-dalmas operáció végbe ment, a lehetőségekhez mérten az állam és a magángazdaság nagyobb megrázkódtatása nél-kül. Ez főleg annak köszöu-hető, hogy a létszámapasztás nem kegyetlenséggel, hanem lehetőleg kimélettel történt meg s egyfelől a végkielégi-tésekkel, másfelől a hosszabb állami szolgálatok után járó nyugdíjazással mindenki szá-mára megadta az állam a tisztességes megélhetést. A közalkalmazottak közül el-bocsájtottak nagyrészt elhe-lyezkedtek szabad pályákon, amennyire azt a magángaz-daság helyzete biztosítani tudia, viszont a dolog termé-szetében rejlik, hogy sérelmek és panaszok mindig adódtak, amelyeknek kiküszöbölése azonban nem jelent megold-hatatlan problémát.

Az egyszerűsítési és takaré-kossági reformok a személyzeti létszám tekintetében azonban ép a leépítés kiméletes mód-szere miatt még mindig nem valósulhattak meg egészükben, hanem a szanalási program-ban előirt hátralevő időre elő-irányozva annyi fővel kell apasztani az állami alkalmazottak kontingensét, amennyivel a törvényhozás hozzájárulásával megállapított alacsonyabb létszám elérhető. Ez nem több, mint mindössze nyolcszázötven fő, akiket azonban nem végkielégítéssel való elbocsájtás által, hanem a természetes nyugdíjazási és ki-

halási rendszer szerint fognak a teherterhelés javára szolgálatuk alól felmenteni.

Hogy miben áll a nyugdí-jazási és kihalási rendszer, arra megnyugtatólag megadjuk a felvilágosítást. A teljes szolgálati idővel rendelkezők helyezettnek nyugállományba, tekintet nélkül munkaképessé-gükre és viszont a halálozás folytán megürült s eddig költ-ségvetéssel szervezett állások ezután új kinevezések által fognak betölteni.

A riasztó hírre, a pillanatok alatt érzékenyen reagáló tisztviselőtársadalom mozgolódá-sára, az érdekképviseletek nyilatkozataira, de főként a lelki-ismeretlen politikai célu ellen-zéki agitáció ellensúlyozására, megnyugtató felelet volt a pénzügyminiszternek a pénzügyi bizottságban tett ama ki-jelentése, hogy a kormány épenséggel nem szándékozik újabb létszámcsökkentéssel a tisztviselői körökben jogos aggodalmat kelteni, hanem az elháríthatatlan takarékoság keresztülvitelében továbbra is az eddig jól bevált s a tisztviselőkre sérelmet nem hozó kihalási rendszert állandósítja. Ekként lehet csak a magas állások túltengését visszate-

relni abba a mederbe, amely-ben azok száma többé nem veszélyezteti a költségvetést felborítással. Az pedig köztu-domásu, hogy a magas álla-sok szaporítását a forradalmi kormány követte el, ezzel akarván maga mellett kedvező hangulatot teremteni s egyéb, az ország egész társadalmát érintő intézkedésekért a címek és rangosztályok ugrásszerű felkoczkodásával és könnyelmű osztogatásával kárpótolni a tisztviselőket.

Ma már minden kétségen felül áll, hogy a tisztviselő létszámapasztás elsősorban magának a tisztviselőtársada-lomnak állott érdekében, mert lehetővé tette a fokozatos fi-zetésrendezés megvalósítását. Nem kell többé tartania a tisztviselőknél meglepetések-től. A céltudatos pénzügyi programnak a tisztviselőkérdésre vonatkozóan lefektetett irányelvei ép a megélhetés biztosítását s egy jobb élet-színvonal megtartását célozzák,

A Ronyva-szabályozás kölcsöne

A Ronyva-Bodrogvidéki Ármen-tesítő és Belvizeszabályozó Társu-lat jelentős lépéssel vitte előre a Ronyva-kérdés megoldását, mikor március hó 13-án tartott rendki-vüli közgyűlésében a 23 milliárd és 200 millió kölcsön felvételét el-határozta.

A közgyűlésen a társulati tagok báró Waldbott Frigyes elnökleté-vel csaknem teljes számban jelen-tek meg, mert a 75 alapszabály-szerű szavazatból 70 szavazatot gyakorolt az ártéri érdekeltség s az államkölcsön felvétele egyhan-gu határozattal véglegesen elhatá-roztatott.

Örvendetesen megállapítható eb-

ből, hogy az ártéri érdekeltség végre felismerve a közgazdasági szempontból is kiválóan fontos munkálatok szükségét — első iz-ben honorálta a javaslatoknak egy-hangu elfogadásával a vezetőség önfeláldozó törekvéseit.

Remélhető ezután, hogy amint a kulturmérvénység vezetője Czó Ferenc min. o. tanácsos tervezi a város ármentesítése még a folyó évben biztosítható lesz s az ár-mentesítés végrehajtását hatalmas lépésekkel mozdíthatja elő a tár-sulat vezetősége.

Ezidőszerinti akadály még min-dig a csehekkel való megegyezés hiánya. Ugy értesülünk azonban,

A ZEMPLÉN EREDETI TÁRCÁJA

Március 15-én —
Hollandiában

Írta: Dr. Revlezky Béla
Rotterdami levél

Negyedik hónapja jártam immá-ron a világot, amíg most megint visszakerültem kiindulási pontom-hoz Rotterdamba.

Négy hónapi bolyongásom alatt mindenütt találkoztam magyarok-kal.

Láttam őket Algirban francia altisztek korbácsai között mene-telve; láttam Alexandriában né-hány piaszterért az arab munká-sokkal versenyt izzadni; láttam őket a kairói villakertekben ker-tészkedni, míg gazdájuk a lukul-lusi kényelemben pöffeszkedve ej-tett szót a magyar ügyekről; lát-tam őket Konstantinápolyban az éhségtől bódultán ögyelegni. Ma-gyarokat mindenütt, Chilében ép-pen úgy mint Sanghaiban, Grön-landban mint Afrikában és Auszt-ráliában.

Hurcolja őket a tenger a világ egyik részétől a másikig. Futnak a csaló álomképek után idegesen

lihegve, úgy vélve, ha itt nem, másutt elkapja őket a szerencse kereke.

Néhány szerencsés helyzetbe jutott s ezek váraitlan helyzete még jobban ösztökéli a többi. Szaladnak, futnak, rohannak — leg-többben a toloncutig.

Ahogy megérkeztem Rotter-damba, az itteni magyar konzul, báró Podmantezky György volt szives s elvitt magával Hágába a frankhamisítási tárgyalásra. Nagy port vert fel a békekonzferencia városában a magyar szégyen. De az érdeklődés korántsem volt olyan nagyarányu, milyennek a szenzációéhes újságok kiszínezték.

A délelőtti 10 órára kitűzött tárgyalás előtt negyedórával a tör-vényszék előtt elterülő tér még néptelen, a tömegnek semmi nyo-ma s a tárgyaló teremben is mind-össze vagy 30 ember lézeng, en-nek fele is laptudósító.

Tíz órakor az újságírókat szó-lítják be elsőbbsen. Hallunk ismer-ős újságneveket, majd a tudósi-tók neveit s kis vártaiva olya-nokét, akiknek holmi kisebb bajok miatt nem szabad az ut Magyar-ország felé.

Ott látjuk a Pesti Hírlap kép-

viselőjét, Kelemen Ernőt, a Ma-gyarság részéről Megyeri Ellát, Az Esitől Berendet, a Világtól dr. Nagy Györgynét, a hazaáruoló Ká-rolyi volt ügyvédjének özvegyét, azután Vértést, továbbá két bécsi újság u. n. emigráns tudósítóját, az angol, holland lapok képviselőit, végül Vázsonyi barátját, Sauer-weint.

Az újságírók mindnyájan az újságírói asztalhoz ülnek, ellenben Sauerwein a követségek részére fentartott helyen foglal helyet, mint megkülönböztetett személyiség, mellette barátja, Trzka cseh kö-vetségi titkár, majd a francia kö-vetség kereskedelmi attasséja és még két szürke cseh. A magyar követséget az irodaigazgató kép-viseli. S mivel a csehekkel egy asztalnál kellene ülni, lemond az előkelő helyről s inkább az ügy-védek között foglal helyet.

Sauerwein már a tárgyalóterem-ben is úgy viselkedik, mint egy győztes hadvezér, hát még a kö-vetségi helyen, ott azután pökhendi, mintha csak ő rendezte volna nemcsak az egész tárgyalást, ha-nem a frankhamisítást is, amikor is Loucheur és Benes jutnak ön-kéntelenül eszünkbe.

Egyes szám ára 1000 K.

BANÁN-BEHOZATAL **ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN** **A LEGJOBB TAPLALEK** **BP. TELEFON: 182-85**

hogy a tervek már a földmivelés-
ügyi minisztérium és Tánzos Gá-
bor altábornagy, a határkiigazító
bizottság elnöke előtt fekszenek,
hogy ezek alapján rövidesen fel-
vétessenek a szabályozás akadály-
talan végrehajtását biztosító tár-
gyalások s megköttesék az erre
vonatkozó egyezmény.

**A Sátoraljajuhelyi Általános
Ipartestület közgyűlése**

Ünnepi keretekben, rendkívül
nagy érdeklődés mellett tartotta
március 14-én d. u. 2 órai kez-
dettel a városháza tanácstermében
a Sátoraljajuhelyi Általános Ipar-
testület Fekete Károly elnöke
alatt 1925. évi rendes közgyűlést.

A közgyűlés megnyitását a Hi-
szekegy elnöke vezette be. Fekete
Károly elnök melegen üdvözöl-
vén a testület tagjait s a meg-
jelent vendégeket, visszapillantást
vetett a múlt évről az iparossá-
got érdeklő eseményeire, az ipar-
osság lehetetlenségét a helyze-
tére, melyben a határszéli városban
a gazdasági pangás s a munka-
hiánya folytán súlyosodni
keletett. Erősen ostromozta azt az el-
járást különösen, hogy a ritkán
adódó munkaalaktól is legtöbb-
szőr elesett az iparosság s az
egyenlő feltételű ajánlatok mellett
is az idegen vállalkozók részesül-
tek a kiviteli megbízás előnyeiben.
Majd az adórendszer s különösen
a forgalmi adózás rendszere ellen
kel ki, mely az iparosságnak mind-
máig orvoslás nélkül maradt flag-
rans sérelme.

Az évi jelentést Csernyiczky
Kálmán ügyvezető titkár ismertette.
A jelentés részletesen öleli föl az
iparosság múlt évi sanyaru hely-
zetét s panaszkodik föl az iparosság
bajait és sérelmeit.

Dr. Dobza László, az országos
egyesület főtitkára az ipar általános
válságának okaival foglalkozik s az iparosság összetartását és

parlamentari képviselőinek meg-
szervezését jelöli meg a bajok or-
voslására alkalmas eszközökkel.

Dr. Füzesséry Zoltán nem látja
ma már Ujhelyben sem olyan ki-
látástalannak az iparosság helyze-
tét, nem különösen Széll József
főispánnak a város fejlődését célzó,
egymást követő akciói után, me-
lyek biztos reményt nyújtanak,
hogy a sátoraljajuhelyi iparosság
is bekapcsolódhat munkásságával
az alkotó tervekbe, mint azok jó
részének végrehajtója.

Csernyiczky Kálmán indítványára
a közgyűlés üdvözli a vármegye
főispánját, alispánját s a polgár-
mestert, kifejezve készségét a ha-
ladás útjára való bekapcsolódásra.

A Hymnus eléneklésével véget
ért közgyűlést este társasvacsora
követte.

HIREK.

Évfordulón

*Megáll a toll kezünkben, ha
arra gondolunk, hogy a magyar
akarát lángszivű ébresztőjének,
Kossuthnak neve mellett a csator-
nák söpredékéből toborzott
alakok nevét is kénytelen-kellet-
len feljegyezni a magyar emlé-
kezet. Március 21-én van évfor-
dulója a proletárdiktatura kiki-
áltásának, mikor egy esős, csa-
takos koratavaszi estén nyeregbe
ült a vörös ember, hogy irtó ka-
lapácsával lebunkozza a polgár-
ságot. Hét éve, hogy az apoka-
lipszis vörös lovasai megkezdték
száguldásukat s nyomukban öm-
lott a vér. A dolguk nem volt
valami nehéz, hiszen az októberi
lovagok jóvoltából az áldozat*

már féldjultán hevert lábaink előtt.
A bukásuk azután nem is a
polgárságon múlt, hanem az ő
erkölcsi gyengeségükön, a fél-
őrültek, a csatornalakók szeny-
nyes lelkiségén s elveik megva-
lósíthatatlanságán.

Jó ezekre ma is emlékezni,
mikor újra vagy még miadig
marjuk, tépjük egymást, mint
azelőtt s a személyeskedő harc
éppen úgy dül, mint akkor, mi-
kor a viszálykodások sötét és
áldatlan napjaiban erőre kapott
a vörös rém s ráfordított egy
ezer éves nép történelmének leg-
szomorúbb lapjára.

Jó ilyen évfordulóra mindig a
mementó, mert elég sok még
m. ndig a sötét arcu ember s nem
szabad ma még és nem is lehet
teljesen felejtteni nekünk, akik-
nek ma már itt azt el sem hi-
szik, hogy milyen reitenetes na-
pokot éltünk mi itt meg vala-
mikor.

— **Tavaszi.** Hivatalosan ma kez-
dődik a tavasz. Az időjárás azon-
ban nem nagyon alkalmazkodik a
napári beosztáshoz, pedig alig
várjuk, hogy napfényes ígérőt
beragyogtassa ablakaink; alig
várjuk, hogy véget vessen a tél-
nek s zöldbe öltöztesse az erdő-
ket és mezőket. Talán a kalendá-
rium járása megváltoztatja most
már az időt is s nemcsak a ter-
mészet éled hamarosan újra, ha-
nem az ember is — külsőleg-bel-
sőleg egyaránt s az uccák új és
tarka színében pompázó sétáló-
kat fognak ringatni, ha a hivata-
los Tavasz elhozza most már a
természet megújulását.

— **Halálozás.** **Csernecki és tar-
keői Desseffy Géza** ny. m. kir.
honvédeztárs, cs. és kir. kama-
rás, a Jeruzsálemi Szent János
rend lovagja, több hadi és békei
érdemrend tulajdonosa, Zemplén-
vármegye törvényhatósági bizott-
ságának tagja f. hó 17-én 62 éves
korában Budapesten meghalt. A
megboldogult egyike volt vármeg-
yei közéletünk legmarkánsabb
alakjainak. Kemény és lelkes ma-
gyarsága, puritán önzetlensége,
kertelés nélküli őszintesége, kato-
nás szókimondása, minden jó és
nemes ügy iránti áldozatkész ér-
deklődése általános becsülést, köz-
tiszteletet biztosítottak számára
vármegyénkben. Özvegye, **Bohu-
tiinszky Emilia** és kiterjedt rokon-
ság gyászolja. Szombaton délután
temették el Tolcsván és a vármeg-
ye közönségének impozánsan
megnyilvánult részvéte kísérte el
őrök nyugvóhelyére.

— **A Kazinczi-Kör ünnepe.**
II. Rákóczi Ferenc születésének
negyedévezredes évfordulója alká-
mából e hó 25-én, csütörtökön
délután 6 órai kezdettel a Zemp-
lén vármegyei Kazinczi-Kör Sátor-
aljajuhelyen a vármegyei háza dísz-
termében emlékülennepet rendez,
amelynek műsora a következő: 1.
Révfy: Messze valahol... elő-
adja a Sátoraljajuhelyi Ipartestületi
Dalárda. 2. Bajusz: Rákóczi me-
nekülése Bécsujhelyből. Szavalja
Bajusz József vármegyei árvászeki
elnök. 3. Kacsóh: Regös ének
1920-ból. Lavotta: Honnan jő a
fény... Homonnay: Szerelem,
szerelem... Rózsabokor a domb-
oldalon. Éneklő lovag **Koller János**
opera énekes, zongorán kíséri
Klacsó Béla igazgató. 4. Ünnepi
beszéd. Tartja: **Enyedy Andor** ref.
lelkész. 5. Fáy-Hackl: Rákóczy
ünnep. Előadja a Sátoraljajuhelyi
Ipartestületi Dalkör. Belépőjegy:
ülőhely 10,000, állóhely 5000 K.

A XVI. magyar kir.

Osztálysorsjáték

ujjátékterve általános
kelt az egész országban, nemcsak
mert a nyeremények számát
emelte a Pénzügyminisztérium

minden második sorsjegyet
hanem mert a nyeremények
valóban szenzációs. Szerencsés

5.000.000.000

azaz öt millárd korona ny
pedig 3 millárd jutalom, 2
főnyeremény, aután 1000
500 millió, 400 millió, 250
200 millió, 150 millió, 100
90, 50, 40, 30, 20, 10, 6,
2, 1 millió stb. stb. nyere
sorsolnak ki, összesen 55
negyed millárd koronát,
szegyet készpénzben fizetnek.
Tehát biztos, hogy minden
szik osztálysorsjegyet szerezn
pedig eddig volt sorsjegye, m
inkább részt fogvenni az új
sorsjátékban. Sorsjegyet
azonban siessen, mert csak
hogy ezental több és sok
gyobbak a nyeremények,
jegyek száma csak 72 000

Az I. oszt. sorsjegyek hivata

Egész	Fél	Negyed
200 ezer	100 ezer	50 ezer

Huzás április 15-én ké

Sorsjegyek az összes áru
kaphatók.

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb tejfájást is elmulasztja

„A Bíróság“, hangzik a terem-
szolga kiáltása, mindenki feláll s
akkorára már a vádlottakat is be-
vezetik. Sauerwein barátságos fej-
hajrával köszönti az ügyészt, meg-
látszik a köszönésen, hogy régi
ismerősök.

Az egymásután belépő vádlottak
közül az első Jankovich ezredes,
aki igen megtörtnek látszik, el-
vesztette katonaság magatartását,
szinte megalázkodott, utána jön
Marsovsky s mintha most is a
pesti korszak járna, széles mozdu-
lással lódul a terembe s magasra
tartott fejjel tekint körül, utolsó-
nak kísérik be a kis Mankovicsot,
aki mint riadt őz állva marad a
hallgatóság láttára, úgy, hogy
őrének kell őt karon fogni és a
helyére vezetni.

Kezdődik a tárgyalás, melyet
feszült érdeklődéssel kísért min-
denki a hallgatóság részéről s
mindenki a politikum kirobbaná-
sát várja.

Nem akarok ismétlésekbe bo-
csátkozni, hiszen a részletek, ha
azok legtöbbje nem is annyira
megbízható, eléggé ismeretesek.
De a tárgyalás szenzációja volt
De Vriese védőügyvéd szereplése,
akinek védelme valósággal kon-
sternálta az ügyészt és Sauerweint.

A vádlottak közül Jankovich és
Marsovsky tökéletes németséggel
védekeznek, Mankovics már rossz
német. Az elnöknek arra a kérdé-
sére, hol volt először megbeszé-
lésen, így felel: *wir waren in Rá-
baház.*

Szünet alatt a téren lézengők
éljenzik De Vriesét, kinek sikerét
bármelyik pesti kriminalista meg-
irigyelhetné.

Sauerwein a szünet alatt a cseh
követségen löncösl.

A délutáni tanukhallgatások
nem érdekesek. Nagy Györgyné
Sauerweinhez könyököl. Gyalázat,
mondja a hallgatóság egy része,
mire Nagyné visszaül a helyére,
hogy negyedóra múlva már el is
távozzék.

Az utolsó tanu Grimm Lajos
ny. cs. és kir. tábornok, osztrák
főkonzulátusi titkár. Ötvenkét éves
embert úgy haptakban állni még
nem látott senki, mint ahogy ez
az osztrák állampolgár az elnök
előtt megállt s kijelentette, hogy
kötelességének tartotta eljőnni s
elmondani, hogy Jankoviche, aki
úgy a lovasságnál, mint a a ve-
zérkarnál alatta és vele szolgált
mindig becsületes uri embernek
tartotta.

Észrevehető volt, hogy a bírósá-

ságra nem maradt hatás nélkül
ez a vallomás. Az elnök megkő-
szömvén a tábornok vallomását,
ez lép a dobogóról s mikor a
vádlottak mellett elhalad, Janko-
vich feszes vigyász állásba pattan
fel s fölvetéssel tiszteleg — kö-
zben kicsordul a könnye. Percekig
tartó elfogódottság a hallgatóság-
ban.

Sanders bankár ügyességét dí-
cséri az ügyész, mire a hallgatós-
ság összesug s azt a hamis száz
fontost emlegeti, melyet a Janko-
vich esetét előzőleg váltott be jó
holland forintokra.

Sauerwein állandóan bólongat
a vádbeszéd alatt, holott a holland
nyelvet igazán nem bírja s Trzka
ur tolmácsol neki.

Hartog ügyvéd, aki két évig
szerzett tapasztalatokat Szlovákiá-
ban s a kisebbségi kérdést is
belevegnyitette védőbeszédébe, any-
nyira ántántlennel beszélőet mon-
dott, hogy a csehek alig győzték
csóválni a fejüket.

Rendkívül hatásos volt De Vriese
védő beszéde s ez Sauerweint any-
nyira frappirozta, hogy már be-
széd közben elhagyta a termet.
Idegesen járkált kint a folyosón,
hátrasímitotta a haját s elke-
sere-

detten mondogatja: „elvesztett
minden, alig kapnak valamit.”

Alig tudják visszavinni a tár-
gyalóterembe s még hallja, amint
Jankovich a vádlott jogán szinte
ordítva mondja: „Gyűlölködöm Fran-
ciaországot, gyűlölködöm a cseheket,
ezen gyűlölet viitt tettemre s aki
ezt az eljárásomat másként állítja
be, az hazudik, — hánom, amit
tettem s az bánt legjobban, hogy
házamra szegényt hoztam, amit
örökké fogok bánni.”

Tárgyalás után az ügyvédek la-
tolgatják, milyen lesz az ítélet. Ál-
talában enyhe ítéletet várnak.
Este a francia követségen souper
vott.

Elmult ez is s következett pár
napra nagy nemzeti ünnepünk,
március 15-ike. Őt hatalmas nem-
zeti lobogó leng a magyar kon-
zultátus épületén s bent az irodá-
ban négy világjáró magyar ünne-
pel csöndesen, szótlanul, elmé-
lyülve a messzire szálló gondola-
tokba. Az otthon nem adott nekik
kenyeret s a megélhetés messze
hajította őket idegenbe, hol e napon
mégis büszkén és felkukardázva
emelkedik szívük a hazai táj felé,
tele sóvárgással, elkapva az otthon
zúgó hangokat... a nagyvilág-
on kívül...

Ericsson-féle

RÁDIÓ fejhál

csak... vég...
első... való...
rendű... mu...
minő... hang...
ség

Tiszta erős vételt biz
Telefunken-rendsze
3 lánpmás Rádióve
detektoros készülék
rádió-alkatrészek
szállít: „Eriossun” Mag
mossági Részvénytár
előtt Deckert és
Budapest, I. Fehér
Városi újlet: VI., Vörösm

Jegyek előre válthatók Hrabéczy Kálmán drogériájában.

— **Kinevezés.** A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Mizsák István miskolci kir. törvényszéki titkárt a mezőkövesdi kir. járásbirósághoz járásbiróvá nevezte ki.

— **Sikkasztó jegypénztárosnő.** Jávorszky Kornélia Máv. jegypénztárosnő tegnap reggel eltűnt a lakásáról — ismeretlen helyre távozott s a felkutatására irányult rendőri nyomozás sikertelen maradt. A pénztárosnő eltűnésének csakhamar meg lett a magyarázata, mert a Miskolcra kiszállott bizottság milliókra menő sikkasztást állapított meg az államjegypénztáránál. Az államrendőrség ma délelőti foganatosította a bűnügyi zárlatot, mely eddig mintegy 80 millió korona hiányt állapított meg. A hűtlen kezelőnő mult év novemberétől üzte visszaéléseit olyképen, hogy a nagy jegykészlet hátulsó kötegeiből emelt ki jegyeket s azok árával nem számolt el, míg a napi kis jegykészlet na pontá fedte az elszámolást. A vizsgálat péntekre volt jelezve s ez magyarázza Jávorszky Kornélia eltűnését, aki mindent hátrahagyva, szövetben is egy kendőt magára vetve tűnt el. A felkutatására irányult eddigi nyomozás sikertelen s a rendőrség nem tartja kizártnak, hogy a hűtlen kezelőnő öngyilkosságot követett el.

— **A reál gimnázium Rákóczi-ünnepé.** A sátoraljaújhegyi kegyesrendi reál gimnázium II. Rákóczi Ferenc születésének 250. évfordulójára emlékezve márc. 25-én délelőtt 11 órakor az intézet tornacsarnokában ünnepet rendez a következő műsorral: 1. Rákóczi-nyitány. 2. Rákóczi lobogója. Szavalja Gárdonyi József VIII. o. t. 3. Grujber József kegyesrendi tanár ünnepi beszéde. 4. Messze, messze Rodostóban. . . Előadja a reál gimnázium énekara. 5. Az eredeti Rákóczi nóta. Játssza a reál gimnázium zenekara. 6. Farkas; Cinka Panna. Szavalja: Taugner József VIII. o. t. Zongorán kíséri Nagy Béla IV. o. t. 7. Kurucdalok. 8. Rákóczi induló. Az ünnepre az igazgatóság meghívja a szülöket az intézet volt növendékeit s az érdeklődőket. Belépti díj nincs, önkéntes adományokat elfogadnak az intézet termeinek díszítésére.

— **A Kansz. Máv. csoport taggyűlése Sátoraljaújhegyben.** A Kansz Máv. csoport miskolci kerületi helyi csoportja f. hó 22-én, hétfőn fél 11 órai kezdettel a pályaudvar II. osz. éttermében propaganda gyűlést tart, melyen a miskolci csoport kiküldöttjei fognak felszólalni. A gyűlésre Gábor János üzletigazgató-helyettes, kerületi csoportelnök fog elnökölni. A vezetőség felkéri ugy a tényleges, mint a nyugdíjas kartársakat, hogy e közérdekű gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg. A kiküldöttek a délutáni vonatnál Szerencs állomásra utaznak, hol szintén propaganda ülést tartanak.

— **Közgyűlés.** A Magyarországi Munkások Rokkant és nyugdíjgyelet 17 számú sátoraljaújhegyi fiókjá 1926. év március hó 21-én éelőtán 3 órakor tartja a rendes évi közgyűlést a Matajecz-féle veendőglőben, amelyre tagjait meghívja.

— **Husárak esése Sárospatakon.** A sárospataki lapok nagy meglepéddel közlik, hogy náluk a marhahús ára 16.000 koronára, a disznóhúsé 20.000 koronára esett. Vajjon mikor szolgálhatunk mi is hasonló örvendetes híradással a már teljesen elfásult és a megváltozhatatlanba beletörődött közönségünknek.

— **Érdekes statisztikai adatok.** Az osztrák állami statisztikai hivatal összeállította Európa minden államának népességi statisztikáját. Az utolsó ilyen statisztika 12 év előtt készült. A statisztikai adatok szerint a mai Európa évente 10.664.000 születést, 6.382.000 halálózást és 3.677.000 házasságkötést könyvel el. Európában tehát mindössze két millió emberrel kevesebb hal meg, mint Csonkakamagyarország lakossága. Naponta 29 ezer lélek látja meg a napvilágot, illetve óránként 1200 csecsemő kezd meg földi pályáját. A háboru előtti számokhoz viszonyítva minden államban emelkedő a házasságkötések száma. A halálózási arányszám kisebb mint a béke éveiben volt s a legkedvezőtlenebb születési arányszámok ma is Franciaországot nyomorítják.

— **Művészi kertet tervez és alakít, gyümölcsfát, bokorrózsát, sorfát, cserjét minden mennyiségben szállít Ungváry József faiskolája Cegléd.** Arjegyék, Szaktanács ingyen. Budapesti irodája VI. Andrassy-nt 56.

Néhány szó gyümölcskulturánkról fellendítési akciójához

Irta: Dr. Kossuth János

II.

Ezek gazdasági szempontból igazi holt területek, míg diófával beültetve már 15—20 év múlva jelentékeny értéket fognak képviselni, később pedig igazán gazdagon fogják megjutalmazni a várost.

Itt látjuk helyenvalónak a diófa becséről egyet-mást elmondani. Egyetlen gyümölcsünk, amely adott viszonyaink közt egy városi üzem létesítésével elsősorban figyelembe vehető. Ajánlja elsősorban az olcsóság. Egy 100 négyzetölhny csemetekert, beültetve a válogatott nemes fajokkal, megadja a telepítési anyagot. A dió csemete, ha kellő gonddal ültették el, többé alig kíván kertészi beavatkozást. Csak arra kell ügyelni, hogy tövét (tápterét) vad bokrok fel ne verjék, különben igen lassan fejlődnek.

A dió, ismételve hangsúlyozzuk, az egyetlen gyümölcs, amely gondos elültetése után alig támaszt igényt a gazdával szemben, aránylag elég korán termőre fordul. Ellensége alig van. Se a kriptogram élősdi nem háborgatja, se számbavehető rovarok nem szenved, amely lágymagu gyümölcstáinknál sok és gyakran a hozamképességet kérdésessé tevő, fásasztó, költségesebb védekezést kívánnak. HERNYÓ nem bántja s a termés elérgesedése által is, amely faj alma- és körtefáinknál például néha a ter-

VÁROSI MOZI.
Vasárnap 4, 6 és 8 órakor bemutatóra kerül AKI A POFONOKAT KAPJA. Dráma 7 felvonásban.

Kedden és szerdán 6 és 8 órakor bemutatóra kerül MONSIEUR BEAUCAIRE (Figaró öfensége) Filmjáték 10 fejezetben. A főszerepben Rudolph Valentino és Bebe Daniels. — Csupa művészet és finomság ez a film A 4 és 6 órai előadásokon a MISTERY jazz-band játszik. — Kísérő műsor.



més 60—70% át tönkre teszi, alig 30%-os kárt szenvedhet. Legnagyobb előnye, hogy termése, szemben a minimális termelési költséggel, a legértékesebb. A dió tápterék tekintetében mesze felette al minden gyümölcsünknek. Egyetlen gyümölcs, amelyet a túltermelés veszélye nem fenyeget, mert nem termelhetünk annyit, amelyet kapacitása mellett a világpiac s köztük főleg az amerikai föl nem venne. S míg egyéb, főleg a megromlásnak kitett gyümölcsünk értékesítése gyakorta gondot okoz különösen nálunk, ahol a felvidéki városok elvesztésével gyümölcsfogyasztóinkat is elvesztettük, a diót raktározhatjuk s szállíthatjuk, mint a szemes termést, bevárhatjuk vele a kedvezőbb értékesítési lehetőségeket, míg az idényhez kötött gyümölcsök bő termés esetén könnyen elértéktelenedhetnek. Köztudomásu, hogy fája legdrágább műfáink egyike. Az elvényt diófa halála után is jutalmazza a gazdját.

Talajban nem válogatós, mert kivéve a vadvízes talajt, diszlik mindenütt s kellő okszerűséggel kezelve még a sivó homokra is varázsolható gyönyörű díőliget.

Az újhetyi határ javaslatba hozott részei egytől-egyg alkalmasak a dió kulturára. A kopár, szárazabb hegyoldalakra van azonban alkalmasabb gyümölcsnem. A szelid gesztenye és a mandula.

A gesztenye lassúbb fejlődést ugyan a diónál, de azzal sincs a gondos elültetésén kívül sok veszítség s termőre fordulva évszázadokig terem. (Vanak botanikusok, akik szerint a gesztenyefa élet- és termőképesége megközelíti az évezredet.) Utalunk Pécs város gesztenyefa ültetvényére, a melyről hallottunk egyet-mást s többi közt azt is, hogy igen szép hozama van belőle a városnak. Meg lehet keresni az előjáróságot s tájékoztató szempontokat szerzeni. A mandulát eléggé ösmeri minden szőlőtermő vidéki ember, itt csak annyit jegyzünk meg róla, hogy a kopárabb hegyoldalokon is haszonnal termelhető, amint hogy Délnémetország egyes vidékein (Pfalz) regibb idő óta elő-

szeretettel kultiválják éppen azon fekvésekben, amelyek talaj tekintetében az igényesebb gyümölcsfélék termelésére nem alkalmasak. A Levante, Olasz, Spanyolországok s a Földközi tenger szigetei aztán a mandula tömegtermelés hazái, ám a hegyaljai zóna is megjel a mandula igényeinek s a délnémet terület szivesen látott gyümölcse bennünket is eredménynyel biztathat.

(Folyt. köv.)

SPORT.

A Sac. futbalszakosztálya szombat este tárgyalta Tóth Elemér futballintéző lemondását és az őt ért kritikákkal és támadásokkal szemben megállapította, hogy a Dac-Sac. mérkőzés elvesztéséért az intéző nem okolható, a csapat összeállítása körül őt mulasztás nem terheli, mert a vereség okai csak a szerencsétlen külső körülményekben keresendők. Ezután elfogadván lemondását, Tóth Elemérnek öt évi becsületes munkájáért, önzetlen, odaadó és lelkiismeretes fáradozásáért háláját fejezte ki. A futballintézői tisztelet a legközelebbi közgyűlésig a szakosztály felkérésére Pesty Géza, az ismert sportember vállalta.

Vasárnapi bajnoki mérkőzések

A SAC-PTK mérkőzés a dohánygyár mögötti sporttelepen d. u. 3 órakor kezdődik. Végre ez az első mérkőzés, amikor a Sac. a győzelem biztos tudatában áll föl a pályára.

A SESC-MKASE mérkőzés d. u. 2 órakor lesz Miskolcon. Az Egyetértésnek a tavaszi szezonban egyedüli mérkőzése, amit idegenben kell lejátszania. Az Egyetértés győzelmét tippeljük.

VI. magyar királyi sorsjáték

Ékterve általános feltűnést keltő országban, nemcsak azért, hanem mert a nyeremények összege szenzációs. Szerencsés esetben 5.000.000.000

500 millió korona nyerhető és 2 milliárd jutalom, 2 milliárd juttatás, 1000 millió, azután 1000 millió, 400 millió, 250 millió, 100 millió, 150 millió, 100 millió, 40, 30, 20, 10, 5, 4, 3, 2, 1 millió stb. nyereményeket vesz ki, összesen 55 és egy millió korona, mely összesen 55 millió forintban fizetnek ki.

	Fél	Negyed	Nyolcad
100 ezer	50 ezer	25 ezer	

aprilis 15-én kezdődik. A jegyek az összes árusítóknál kaphatók.

ERICSSON-FÉLE RÁDIÓ FEJHALLGATÓ



védjeggyel rendelkező, felülmúlhatatlan hangereksége.

Tiszta erős vételt biztosító Telefunken-rendszerű 3 lámpás rádióvetőt, rektortoros készülékeket, rádió-alkatrészeket

Éricsson Magyar Villamosági Részvénytársaság, előtt Decker és Homolka Budapest, I., Fehérvári-ut 70. sz. üzlet: VI., Vorosmarty-u. 67.

CSOKOLÁDÉK HÁSHAJTÓ

DARMOL

GYORS BIZTOS ENYHE

GYAKORJUNK AZ UTÁNZATOKTÓL

Sima és 2 éves gyökere



Ripária
Portális vessző
és szőlőtvány eladó.

Cím:
Breitenbach József
Budapest, Falk Miksa-ucca 9.
Földszint 108. VII. lépcső.



BUDAPESTI
NEMZETKÖZI VÁSÁR

1925. APRILIS 17—26.
Rendezi a
BUDAPESTI KERESKEDELMI
ÉS IPARKAMARA
Vámszabadraktár
A legjobb eladási alkalom

Áru- és személyszállítási kedvezmények a bel- és külföldi vasutak és hajózási társaságoknál

Vizumkedvezmények
Központi iroda:
BUDAPEST, V., SZEMERE-U. 6.
Tb. képviselő: Kereskedelmi és Iparkamara Miskolcz.

Ismét megnyílt

hétfőn, e hónap 15-én
új helyiségében
Budapest, IV., Ápponyi-tér 5. sz. a.
(Belvárosi Takarékpénztár épület)
a 25 év előtt alapított
országszerte előnyösen ismert

TULIPÁN- GYERMEKOTTHON

DARVAS
gyermekruházati cikkek
legnagyobb áruháza.

Cégem leszállított váموkkal eszközölte külföldi bevásárlásait és így abban a kellemes helyzetben van, hogy összes leány- és fiugyermekruházati cikkeit versenyen kívüli áron bocsátja a t. vevőközönség rendelkezésére.

Izlésben, minőségben és megbízhatóságban Darvas a régi!



Kovács Balázs Saujhely.

Wekerle-tér 5. (Főtözsde szomszéd-
ságában)

Elvállal mindennemű

férfi és női kalapok átalaki-
tását, javítását és tisztítását.

Raktáron mindenféle férfigyapjú kalapok minden színben.



ILYEN MÉG NEM VOLT!

Egy darab 10000 koronás

HADVISELT

sorsjeggyel nyerhető:

100 kiló arany, ezüst és briliáns ékszer. Ezenkívül még 35 főnyeremény és 5150 nyeremény.

Huzás április 10-én.

— Magyar Lányok fiatal leányok képes irodalmi lapja. Szerkeszti Tutsek Anna. Az új évfolyamban folytatódnak Gaal Mózes „A kenyér“ Altay Margit „Leánysors“ című legényei. Tutsek Anna folytatja „Évike feljegyzéseit“. Ezenkívül szebbnél-szebb novellák, versek, társadalmi és ismeretterjesztő cikkek, képek és a szerkesztő üzenetei tartják a lapot. Előfizetési ára negyedévre 30.000 korona. A Magyar Lányok előfizetői negyedévi 20.000 koronás kedvezményes áron szerezhetik meg a „Százszorszép könyvek“ című regévsorozatát. A Magyar Lányok és a Százszorszép könyvek negyedévi előfizetési ára 50.000 korona.

Nyomdahelyiségünk

Vármegyeház III-ik udvar
első emelet.

MOST JELENT MEG

FARKAS ANDOR

ÓSTÜZEK

c. könyvének 40 újabb verssel, 17 kotta-melléklettel és Mellioger festőművész illusztrációival bővített kiadása.

Hangversenyeken, ünnepélyeken „való“ előadásra alkalmas versek és zeneművek.

Ára 60 ezer korona.

Kapható a ker. könyvesboltban és a szerzőnél.

Csévázzuk a vetőmagvakat

USPULUN porpáccal

Kapható: Galambos Béla
gyógysz. az „Üdvöztetőhöz“,
Hangya Kirendeltség és Hrabeczy Kálmán drogériájában.

— Herceg Ferenc új regényt irt a „Lánszky-motor.“ címmel, melyet folytatásban most közöl az Uj Idők. A legújabb számában ezenkívül Rákosi Jenő, Kumlik Emil, Számadó János irtak cikkeket, elbeszélést pedig Szikra, Falu Tamás és Sas Ede. A „Szerelem“ c. anonyim szerzőjü hires angol regény szintén most folyik az Uj Időkben, amelyet művészi és időszerű képek díszítenek és számos érdekes rovat egészít ki. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

Bodrogkereszturi terméskő

mely a legolcsóbb s egyben kiváló minőségű építési anyag

Megrendelhető:

gróf Széchenyi-Wolkenstein uradalmi kőbányánál

Bodrogkeresztur. — Telefon: 10.

ZSIRADÉKÁRU legolcsóbb beszerzési forrása!

SZABÓ FERENC hentesáru kiviteli üzlete

Debrecen, Gróf Dégenfeld-tér 3. szám.

I-a olvasztott zsir	30.000	kgr.	30.000	korona
Vastag zsirszalonna bőrrel	25.000	bőr nélkül	26.000	„
Háj	28.000	husvétli pácolt, füstölt sonka	52.000	„

Telefon: 126.

Ön még nem tudja, hogy üzleti könyvek,
dobozos és mappás levélpapírok

nálam olcsóbbak, mint bárhol!

Fotócikkek!
Íróasztalkészletek

Divatlapok!

Ajándéktárgyak!

Töltőtollak!

a legfinomabb kivitelig!

Keretezett kisebb képek!

Szabó Pál könyv-, zenemű- és papirkereskedése Sátoraljaujhely.

Telefon: 126.

Sima és 2 éves gyökeres



Ripária
Portális vessző
és szőlőtápany eladó.

Cím:
Breitenbach József
Budapest, Falk Miksa-ucca 9.
Földszint 108. VII. lépcső.



BUDAPESTI
NEMZETKÖZI VÁSÁR

1925. APRILIS 17—26.
Rendező a
BUDAPESTI KERESKEDELMİ
ÉS IPARKAMARA
Vámszabadraktár
A legjobb eladási alkalom

Áru- és személyszállítási kedvezmények a bel- és külföldi vasutak és hajózási társaságoknál

Vizumkedvezmények
Központi iroda:
BUDAPEST, V., SZEMERE-U. 6.
Tb. képviselő: Kereskedelmi és
Iparkamara Miskolcz.

Ismét megnyílt

hétfőn, e hónap 15-én
új helyiségében
Budapest, IV., Apponyi-tér 5. sz. a.
(Belvárosi Takarékpénztár épület)
a 25 év előtt alapított
országszerte előnyösen ismert

TULIPÁN- GYERMEKOTTHON

DARVAS
gyermekruházati cikkek
legnagyobb áruháza.

Cégem leszállított váموkkal eszközölte külföldi bevásárlásait és így abban a kellemes helyzetben van, hogy összes leány- és fiugyermekruházati cikkeit versenyen kívüli áron bocsátja a t. vevőközönség rendelkezésére.

Izlésben, minőségben és megbízhatóságban Darvas a régi!



Kovács Balázs Saujhely.

Wekerle-tér 5. (Főtűzde szomszéd-
ságában)

Elvállal mindennemű

férfi és női kalapok átalakítását, javítását és tisztítását.

Raktáron mindenféle férfigyapjú kalapok minden színben.



ILYEN MÉG NEM VOLT!

Egy darab 10000 koronás

HADVISELT

sorsjeggyel nyerhető:

100 kiló arany, ezüst és briliáns ékszer. Ezenkívül még 35 főnyeremény és 5150 nyeremény.

Huzás április 10-én.

— Magyar Lányok fiatal leányok képes irodalmi lapja. Szerkeszti Tutsek Anna. Az új évfolyamban folytatódnak Gaal Mózes „A kenyér” Altay Margit „Leánysors” című legényei. Tutsek Anna folytatja „Évike feljegyzéseit”. Ezenkívül szebbnél-szebb novellák, versek, társadalmi és ismeretterjesztő cikkek, képek és a szerkesztő üzenetei tartják a lapot. Előfizetési ára negyedévre 30.000 korona. A Magyar Lányok előfizetői negyedévi 20.000 koronás kedvezményes áron szerezhetik meg a „Százszorszép könyvek” című regévsorozatát. A Magyar Lányok és a Százszorszép könyvek negyedévi előfizetési ára 50.000 korona.

Nyomdahelyiségünk

Vármegyeház III-ik udvar
első emelet.

MOST JELENT MEG

FARKAS ANDOR

ÓSTÜZEK

c. könyvének 40 újabb verssel, 17 kotta-melléklettel és Meillinger festőművész illusztrációival bővített kiadása.

Hangversenyeken, ünnepélyeken „való” előadásra alkalmas versek és zeneművek.

Ára 60 ezer korona.

Kapható a ker. könyvesboltban és a szerzőnél.

Csövázzuk a vetőmagvakat

USPULON porpáccal

Kapható: Galambos Béla
gyógysz. az „Üdvöztetőhöz”,
Hangya Kirendeltség és Hrabéczy Kálmán drogériájában.

— Herceg Ferenc új regényét irt a „Lánszky-motor.” címmel, melyet folytatásban most közöl az Uj Idők. A legújabb számában ezenkívül Rákosi Jenő, Kumlik Emil, Számadó János irtak cikkeket, elbeszélést pedig Szikra, Falu Tamás és Sas Ede. A „Szerelmem” c. anonyim szerzőjü híres angol regény szintén most folyik az Uj Időkben, amelyet művészi és időszerü képek díszítenek és számos érdekes rovat egészít ki. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

Bodrogkereszturi terméskő

mely a legolcsóbb s egyben kiváló minőségű építési anyag

Megrendelhető:

gróf Széchenyi-Wolkenstein uradalmi kőbányánál

Bodrogkeresztur. — Telefon: 10.

ZSIRADÉKÁRU legolcsóbb beszerzési forrása!

SZABÓ FERENC hentesáru kiviteli üzlete

Debrecen, Gróf Dégenfeld-tér 3. szám.

I-a olvasztott zsír kgr. 30.000 korona
Vastag zsirszalonna bőrrel 25.000, bőr nélkül 26.000 „
Háj 28.000, húsvéti pácolt, füstölt sonka 52.000 „

Az Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál

ujjonnan készült komplett **hálószobák,**
székek és asztalok

gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságu hordók, épület-
és asztalos faanyagok előnyösen szerezhetőek be.

Aprított tűzifa

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

és elsőrendü bükkhasábfa házhoz szállítva kapható
JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA fakeskedők

Sátoraljaujhely. — Telep: Andrassy ucca 2. — Telefon: 75.

Telefon: 126.

Ön még nem tudja, hogy üzleti könyvek,
dobozos és mappás levélpapírok

nálam olcsóbbak, mint bárhol!

Fotócikkek! Divatlapok! Ajándéktárgyak! Töltőtollak!
Íróasztalkészletek a legfinomabb kivittelig! Keretezett kisebb képek!

Szabó Pál könyv-, zenemű- és papirkereskedése Sátoraljaujhely.

Telefon: 126.